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ВСТУП 

Виховання патріотизму як необхідної умови формування особистості 

задеклароване у Законах України «Про освіту» та «Про загальну середню 

освіту», Національній програмі патріотичного виховання населення, 

формування здорового способу життя, розвитку духовності та зміцнення 

моральних засад суспільства, Нацiональній програмі виховання дітей та 

учнівської молоді в Україні, Базовому компоненті дошкільної освіти. 

Науково-педагогічні засади виховання патріотизму сформульовані у творах 

основоположників вітчизняної педагогіки Г. Г. Ващенка, А. І. Волошина, 

О. В.  Духновича, М. І. Костомарова, П. О. Куліша, І. І. Огієнка, С. Ф. Русової, 

К. Д. Ушинського, Я. Ф. Чепіги, у працях яких ідея виховання любові до своєї 

землі, рідної мови, формування національної свідомості та самосвідомості 

особистості, поваги до історичного минулого розглядається як основна у 

виховному процесі. Теоретико-методологічні засади патріотичного виховання 

всебічно розкриті у сучасних дослідженнях (О. В. Абрамчук, Г. В. Агапова, 

Д. Ю. Арабаджиєв, А. О. Афанасьєв, І. Д. Бех, О. І. Вишневський, Т. М.  

Гавлітіна, В. А. Датський, В. А. Дроговоз, В. І. О. С. Духовна-Кравченко,  К О. 

Журба, В. В. Карлова, О. В. Киричук, В. А. Киричок, К.І.  Чорна та інші). Слід 

відзначити й постійну увагу вчених до патріотичного виховання дошкільників 

(Л. Артемова, А.М. Богуш, Н.В. Гавриш, К. Крутій, Н.В. Лисенко, Т.І. 

Поніманська та інші). 

 Однак у сучасних суспільно-політичних умовах, коли Україна 

зусиллями наших військових, добровольців, волонтерів відстоює свободу і 

територіальну цілісність, патрiотичне виховання зростаючого покоління 

набуває особливої значущості й виступає не лише мотивом вивчення 

національних, історичних, культурних цінностей українського народу, а й 

усвідомлення ним свого громадянського обов’язку, утвердження якостей 

громадянина – патріота України, чинника інтеграції нашої нації.  

Виховання патріота – процес безперервний, що починається від 

народження людини й триває все життя. Відомо, що основні риси 
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громадянина формуються з дитинства під впливом загальнонародних 

цінностей, у взаємодії особистості з суспільством, яке на кожному етапі 

репрезентують родина, заклад дошкільної освіти, школа та різноманітні 

колективи. 

 Запорукою успішної виховної роботи в навчальному закладі є співпраця 

педагога з батьками, адже родина впливала і продовжує чинити значний вплив 

на процес розвитку особистостi дитини, а, отже, зробити батьків активними 

учасниками педагогічного процесу – це важливе й відповідальне завдання 

вихователя та навчального закладу загалом. 

Зміни державної політики в галузі освіти, зокрема реалізація Концепції 

Нової української школи, спричинили перехід на якісно новий рівень участі 

сім’ї в освітньому процесі. Партнерство між усіма його учасниками є одним із 

основоположних принципів Концепції. Він реалізовується у спільній 

діяльності педагога й дітей, педагога й батьків, що передбачає 

взаєморозуміння, єдність інтересів і прагнень з метою особистісного розвитку 

школярів. визнання позитивної ролі сiм’ї у вихованні дітей і необхідності 

взаємодії з нею. Успішне виконання цих завдань стане можливим за умови 

впровадження ідей Педагогіки партнерства в практику дошкільного 

виховання. 

Отже, проблема вдосконалення спільної діяльності дошкільного закладу 

освіти і сім'ї є надзвичайно актуальною. Важливе завдання педагогічної науки 

полягає в тому, щоб дати наукові прогнози, узагальнити накопичений досвід, 

розробити рекомендації щодо ефективної організації роботи ЗДО та сім'ї у 

формуванні особистості дошкільників, зокрема i їх патріотичного виховання. 

Враховуючи актуальність і практичне значення цієї проблеми, обрано тему 

магістерського дослідження: «Партнерство дошкільного закладу і сім’ї у 

патріотичному вихованні старших дошкільників». 

Мета дослідження: обґрунтувати, розробити та апробувати на практиці 

методичні рекомендації щодо забезпечення умов ефективного партнерства 
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сім'ї і закладу дошкільної освіти у справі патріотичного виховання 

дошкільників. 

Завдання дослідження: 

1. З’ясувати сутність основних понять дослідження: педагогічне 

партнерство, патріотичне виховання. 

2. Проаналізувати сучасні форми організації спільної діяльності 

педагогів закладів дошкільної освіти і батьків щодо патріотичного виховання 

дітей. 

3. Здійснити  діагностику рівня патріотичної вихованості дітей старшого 

дошкільного віку. 

4. Розробити методичні поради щодо патріотичного виховання 

дошкільників шляхом спільної діяльності сім'ї і закладу дошкільної освіти й 

експериментально перевірити їх. 

Об'єкт дослідження: процес патріотичного виховання дітей 

дошкільного віку.  

Предмет дослідження: шляхи забезпечення умов ефективної взаємодії 

закладу дошкільної освіти і сім'ї у патріотичному вихованні дітей. 

Методологічною основою дослідження є положення педагогіки та 

психології, загальної психолого-педагогічної теорії учіння та пізнання, 

зокрема про взаємозв'язок теорії і практики; концептуальні положення 

педагогіки і психології щодо організації співпраці закладів дошкільної освіти і 

сім’ї; особистісно орієнтований, системний, інтегративний та професійно-

діяльнісний підходи; ідеї комплексного підходу до навчання та виховання.  

Для вирішення визначених завдань використовувались теоретичні та 

емпіричні методи дослідження:  

теоретичні - аналіз філософської, історико-педагогічної, педагогічної 

та спеціальної літератури з теми дослідження; аналіз вітчизняного та 

зарубіжного досвіду й концептуальних підходів до вивчення проблеми 

дослідження; аналіз можливостей партнерства ДНЗ та родини до 

патріотичного виховання дітей; 
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емпіричні –  методи спостереження для виявлення стану дослідженості 

проблеми в педагогічній теорії і практиці дошкільної освіти; методи  

діагностування патріотичної вихованості дітей. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення і висновки 

дослідження були представлені та апробовані у вигляді доповіді на звітній 

науковій конференції студентів і магістрантів за підсумками НДР у 2016-

2017 н.р.  

Структура роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів і 

висновків до них, загальних висновків та списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

Обґрунтування методики організації партнерства закладу дошкільної 

освіти і сім’ї у патріотичному вихованні старших дошкільників дало змoгу 

зрoбити наступні виснoвки. 

1.Визначено роль співпраці педагогів закладу дошкільної освіти і 

батьків у виховній роботі з дітьми. Зокрема, з’ясовано сутність основних 

понять дослідження: педагогічне партнерство, патріотичне виховання. 

Педагогічне партнерство є моделлю стосунків між двома суб’єктами, яка 

включає взаємодію і співпрацю, рівність прав і обов’язків, повагу та 

толерантність до автономії і відмінностей партнера, яке виступає фактором 

активізації позиції вихованців, гармонізації їх особистості і розвитку творчих 

сил, дозволяє створювати ділові стосунки співробітництва між усіма 

учасниками соціальної діяльностi. Патріотизм визначається як одне з 

найглибших громадянських почуттів, змістом якого є любов до батьківщини, 

відданість своєму народові, гордість за надбання національної культури. 

Патріотичне виховання розглядається як цілісний, цілеспрямований, свідомо 

організований процес становлення та розвитку особистості активного 

громадянина-патріота України, якому притаманне ціннісне ставлення до 

Батьківщини, рідної природи, українського народу, історії, матеріальних та 

духовних надбань суспільства.  

2.Проаналізовано сучасні форми організації спільної діяльності 

педагогів закладів дошкільної освіти і батьків щодо патріотичного виховання 

дітей, зокрема такі як відвідування родини дитини, день відкритих дверей, 

бесіда, консультація, семінар-практикум, батьківські збори, круглий стіл, 

дискусія, усний журнал, брифінг, наочнi форми роботи з батьками, 

батьківська конференція, сімейний клуб тощо. Також визначено їхній 

виховний потенціал та роль в організації спільної діяльності педагогів 

закладів дошкільної освіти і батьків щодо патріотичного виховання дітей 

старшого дошкільного віку. 
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3.Для ефективного здійснення діагностики рівня патріотичної 

вихованості дітей старшого дошкільного віку насамперед були запропоновані 

критерії патріотичної вихованості дітей старшого дошкільного віку. Критерії 

містили: 1)емоційно-ціннісний компонент (показники: любов до батьків, 

своєї родини, відчуття гордості за свій рід; емоційно-ціннісне ставлення до 

рідного краю, його природи; ціннісне ставлення до Батьківщини, свого 

народу; терпиме ставлення до представників інших національностей, 

шанобливе ставлення до їх релігій, культури, традицій); 2)когнітивний 

компонент (показники: знання свого родоводу; усвiдомлення себе членом 

сім’ї, родини;  жителем міста (села); знання основних конституційних прав та 

обов’язків людини, державних символів України, рідної мови, традицій, 

культури українського народу; знання правил поведінки людей у сім’ї, 

суспільстві, традицій миролюбності, безконфліктного проживання з іншими 

народами); 3)діяльнісно-поведінковий компонент (показники: участь у 

громадській діяльності з метою зробити свій внесок у розвиток рідного краю; 

дбайливе ставлення до своєї природи, села (міста), вулиці, оволодіння рідною 

мовою; ініціативність, активність; участь у традиційних та сучасних святах); 

4)рефлексивний компонент (показник: усвідомлення себе частиною 

українського народу). Подальша діагностика, що проводилася шляхом 

опитування,  засвідчила досить невисокий рівень патріотичної вахованості 

дітей старшого долкільного вiку, що потребувало подальшої роботи з 

удосконалення цього процесу. Для цього було визначено педагогічні умови 

ефективного патріотичного виховання дітей дошкільного віку, а саме: 

розробка програми патріотичного виховання для кожної вікової групи; 

створення в дошкільному закладі необхідне предметно-розвивальне 

середовище; підготовка вихователів до роботи з патріотичного виховання, 

озброєззя їх необхідним навчально-методичним забезпечення; складання 

плану заходів з підготовки батьків до здійснення патріотичного виховання 

дітей у родині та участі у виховній роботі ЗДО; задіяння в цій роботі 
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громадськості, ветеранів війни та праці, народних умільців, представників 

культури. 

4.Розроблено й апробовано методичні поради щодо патріотичного 

виховання дошкільників шляхом спільної діяльності сім'ї і закладу 

дошкільної освіти й експериментально перевiрити їх. Так, органічне 

залучення батьків у освітній процес групи сприяло посиленню інтересу дітей 

до занять і заходів патріотичного спрямування. Представлено окремі заходи, 

щодо  вивчення державних символів України, державних та релігійних свят, 

українських обрядів тощо, які сприятимуть патріотичній вихованості старших 

дошкільників. Загалом, експериментальна апробація та результати 

дослідження організації партнерства ЗДО і сім’ї у патріотичному вихованні 

старших дошкільників засвідчили ефективність запропонованих методичних 

порад. 
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